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Prețul 20 de bani

Consiliul de Stat al Republicii Populare Romine 

n E C « E T 
pentru convocarea Marii Adunări AaționaleIn temeiul articolului 37 pct. 1 din Constituție, Consiliul de Stat al Republicii Populare Romine decretează :Se convoacă Marea Adunare Națională In a patra sesiune ordinară a celei de-a patra legislaturi, în ziua de 27 decembrie 1962, orele 10 dimineața, la sediul Marii Adunări Naționale.

Președintele Consiliului de Stat,
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

IN GOSPODĂRIILE AGRICOLE COLECTIVE

Planuri de producție și financiare
cit mai fundamentateîn condițiile create de încheierea colectivizării agriculturii s-au deschis în fața gospodăriilor colective căi tot mai largi de sporire a producției agricole vegetale și animale, de întărire și dezvoltare economico- organizatorică.Bunele rezultate pe care le obține fiecare gospodărie colectivă depind într-o mare măsură de întocmirea judicioasă a planului de producție și financiar.. întocmirea fundamentată a placului de producție și financiar, înseamnă, înainte de toate, analiza temeinică, amănunțită a rezultatelor obținute în anii precedenți de gospodăria colectivă în întregime, de brigăzile, echipele și colectiviștii fruntași, de stațiunile experimentale, gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective fruntașe cu condiții asemănătoare de producție. Analiza rezultatelor trebuie să oglindească metodele, măsurile care au dus la obținerea acestora și rezervele ce mai sînt încă de folosit pentru creșterea producției.Desigur că nu le este indiferent, spre exemplu, colectiviștilor din comuna Grivița, regiunea București, faptul că gospodăria lor a obținut 2.400 kg porumb boabe ia hectar, în timp ce vecinii — colectiviștii din Miloșești — au obținut 4 200 hectar pe întreaga suprafață Vată cu porumb.Numai analiza multilaterală dițiilor specifice : sol. climă, premergătoare, îngrășăminte aplicate, precum și felul cum s-au făcut arăturile și însămințările pe fiecare tarl3 va constitui un sprijin real pentru cadrele însărcinate cu întocmirea schiței de amplasare a culturilor și a fișelor de lucrări agrotehnice pentru o cît mai judicioasă a- șezare a cifrelor de plan.O atenție deosebită trebuie acordată felului cum a folosit gospodăria colectivă creditele acordate de stat și fondurile proprii. Mijloacele bănești se cuvine să fie folosite cu maximum de spirit gospodăresc pentru intensificarea producției și dezvoltarea cu precădere a acelor ramuri care asigură obținerea de producții mari, cu cheltuieli minime, și folosirea rațională a mijloacelor de producție și a forței de muncă.

O mare importanță pentru întocmirea fundamentată a planului de producție o are îmbinarea armonioasă a intereselor generale ale economiei naționale cu cele obștești și personale ale colectiviștilor. Practica de producție a unităților fruntașe dovedește cu prisosință rolul deo- ■ebit de însemnat pe care contractările cu statul îl au pentru obținerea de venituri bănești tot mai mari. In principal, prin încheierea de contracte cu organizațiile comerciale de stat, contracte care oferă unităților producătoare mari avantaje, gospodăriile colective iși asigură fondurile necesare atît investițiilor de producție, cît și repartizării 
de avansuri bănești în mod regulat colectiviștilor.Determinarea producției agricole vegetale și animale totale ce trebuie să fie obținută pentru a satisface cerințele economiei naționale, asigurarea condițiilor materiale necesare ca gospodăria să-și poată

kg Ia culti-a con- plante

desfășura procesul de pe o scară mai largă și tăților de produse ce văd a fi repartizate colectiviștilor pe zile-muncă, se poate face numai pe bază de balanțe întocmite pentru toate produsele principale. In întocmirea acestor balanțe, consiliile de conducere și specialiștii care ii ajută trebuie să pornească de la stabilirea nevoilor amintite pentru a afla producția totală ce trebuie obținută, după care vor trece la stabilirea căilor de realizare a a- cestor producții. Balanțele au, de asemenea, un rol hotăritor in corelarea sarcinilor de producție intre diferitele ramuri ce se dezvoltă în gospodăria colectivă.Un alt principiu de o deosebită importanță în întocmirea fundamentată a planului de producție și financiar îl constituie stimularea largă a inițiativei creatoare a acelora care sînt chemați nemijlocit să îndeplinească prevederile planului — a colectiviștilor. înfăptuirea acestui principiu cere in primul rind. ca la întocmirea proiectului de plan pe gospodărie, consiliul de conducere să antreneze brigadieriL șefii de e- chipă, colectiviștii fruntași din toate ramurile de producție.După stabilirea pe gospodărie a indicatorilor privind suprafețele cultivate, efectivele de animale, producțiile medii și totale, consiliul de conducere trebuie să-i repartizeze pe brigăzi in mod diferențiat, ținind seama de condițiile și posibilitățile fiecărei brigăzi in parte. Sarcinile repartizate brigăzii, împreună cele pe întreaga gospodărie, buie să fie pe larg dezbătute consfătuirile de producție organizate pe brigăzi, cu participarea tuturor membrilor, pentru a se stabili cit mai amănunțit măsurile necesare în vederea îndeplinirii și depășirii planului Propunerile făcute de colectiviști în consfătuirile de producție se analizează apoi de consiliul de conducere cu participarea brigadierilor și a unor colectiviști fruntași și cele corespunzătoare se introduc în proiectul de plan.Pe baza acestui proiect dc plan îmbunătățit, consiliile de conducere trec apoi la întocmirea planului financiar. stabilind volumul total al încasărilor bănești din valorificarea produselor vegetale și animale.In întocmirea planului financiar, consiliile de conducere trebuie să a- corde o atenție deosebită cheltuirii cu simț gospodăresc a veniturilor bănești.întocmite sistematic, cu participarea largă a colectiviștilor fruntași, dezbătute temeinic in consfătuirile de producție pe brigăzi și apoi in adunările generale, planurile de producție și financiare elaborate de consiliile de conducere, sub îndrumarea organizațiilor de partid și cu sprijinul efectiv al specialiștilor, vor constitui îndrumarul permanent in activitatea de zi cu ai a gospodăriilor colective pentru sporirea producției, consolidarea lor economico- organizatorică și ridicarea necontenită a nivelului de trai al colectiviștilor.

producție a cânii - se pre-

cu tre- in

Ing. GRIGORE BEURAN de la Consiliul Superior al Agriculturii

Președintele G.A.C. din comuna Mavrodin, raionul Alexandria, este deputat în circumscripția a vn-a comunală. Iată-1 discutind la sfatul popular împreună cu alegătorii săi, colectiviști teres obștesc. La ordinea zilei:

. . muci

din comună, despre acțiunile de in- înfrumusețarea comunei.
Bilanț bn

Ne mai despart puține zile de 30 Decembrie, Ziua Republicii, una dintre mari sărbători porului nostru, colectiviștii din raionul Fetești, pinăm cea de-a niversare a Republicii cu înfăptuiri bogate.Iată citeva din ele.Mai întîi, trebuie subliniat faptul că, cu toate condițiile neprielnice de climă care au fost anul acesta, gospodăria noastră a obținut, datorită aplicării cu strictețe a regulilor agrotehnice, producții satisfăcătoare. La grîu, bunăoară, recolta medie pe cele 1.650 hectare a fost tar, pe s-au kg boabe la hectar. De asemenea, gospodăria noastră a obținut o producție de struguri de peste 8.600 kg la hectar. Producții mulțumitoare s-au dobîn- dit și la culturile de fioarea-soarelui. sfeclă de zahăr, orez, legume etaIn ceea ce priveșîe creșterea animalelor, a- ceastă ramură de producție a cunoscut în 1962 o puternică dez-

cele mai ale po- Și noi, Săveni, întim- 15-a a-

de 1.653 kg lahec- iar la porumb de 1.240 de hectare realizat cîte 2.000

In regiunea Galați

S. M. T-urile și-au depășit 
^^planul anuaU^Cele 25 de S.JH.T.-uri din re- 8 giunea Galați au adus în acest 8 an o contribuție importantă la 8 obținerea unor recolte bogate de 8 către majoritatea gospodăriilor colective deservite. In primăvară și toamnă la semănat și pregătirea terenului, în vară la întreți- • nerea culturilor și recoltat, trac- < toriștii au desfășurat larg intre- < cerea socialistă pentru a efectua un volum sporit de lucrări, , veghind totodată la calitatea a- cestora.Ca urmare, planul anual pe întreaga regiune a fost îndepli-[ nit pînă Ia 10 decembrie in proporție de 107,69 la sută. Frun- taș pe regiune se situează SALT. Berești, cu o depășire a planului de peste 25 la sută, urmat fiind ■ de S.M.T.-urile Viziru, Niculești Jianu și Chiraftei, care și-au \ realizat planul anual de producție in proporție de 116 Ia sută fiecare
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Frumusețea vieții

pe care o trăim

gat
ION GH. CENUȘĂ corespondent

ILIE CRĂCIUN Erou al Muncii Socialiste, președintele gospodăriei colective „8 Mai" din comuna Săveni, raionul Fetești
voltare. La sfîrșitul a- nului, gospodăria va avea în proprietate obștească 1.083 de taurine, din care 350 de vaci și juninci, 4.320 de ovine, toate cu lină fină șj semifină, peste 1.700. de porcine și 5.000 de păsări matcă (rulaj pe întregul an 50.000 capete).Ca urmare a bunei îngrijiri și hrăniri a a- nimalelor, a introducerii unui lecție a ducțiile creștere sector.Realizînd producții bune în toate sectoarele de activitate, gospodăria a avut putința să valorifice pe bază de contract însemnate cantități de produse a- gro-alimentare, dobîn- dind pe această cale mari venituri bănești. Au fost vîndute pe bază de contract, 196 vagoane de cereale fioarea-soarelui, 120 vagoane de sfeclăzahăr, peste 20 de va-

proces de se- acestora, sînt în plină și în pro-acest

goane de struguri, a- proape 300.000 de litri de lapte, 6-700 kg. de lină, peste 160.000 kg de carne și multe alte produse. Din valorificarea produselor vegetale și animale s-a realizat un venit bănesc anual de peste 7.600.000 lei — mai mare decît cel pe care ni-1 plănuiseră — din care circa 2.000.000 lei provin din creșterea animale, lor. Din venitul bănesc obținut, un procent de 15 la sută s-a reținut pentru fondul de bază. De asemenea, obținînd venituri bănești sporite și în tot timpul anului, colectiva a repartizat membrilor, din două în două luni, a- vansuri bănești, urmînd ca lui fie de țin

Cu trei săptămîni 
înainte de termenîntrecerea socialistă de a XV-a aniversăriIntensificînd în cinstea celei a R. P. Romîne, colectivul de muncă al Uzinei de reparații din Sibiu raportează realizarea tuturor indicatorilor de plan pe anul 1962 cu 3 săp- tămini înainte de termen. Astfel, planul producției globale a fost realizat în proporție de 101,38 la sută, cel al producției marfă — 100,05 la sută, reparații în echivalenți — 100,31 la sută. Totodată productivitatea muncii a sporit cu 1,33 la sută față de plan.La realizarea acestor succese au contribuit în mod deosebit mecanicii Pavel Apostu, Florin Dodocea, Nico- laie Rozorea, Iacob Floca, Gheorghe Kirtscher, sudorul Mihai Fodor, lăcătușul Alexandru Simtion, precum și strungarii loan Șcanea și Florin Bo- loga. Ing. BELA BALAZS, director și CORNEL LAZA secretarul organizației de bază P M.R.

de șl de de

la încheierea anu- fiecare zi-muncă să retribuită, în afară produse, cu cel pu- 12 lei în numerar.Muncind și de acum înainte cu hărnicie, conduși și îndrumați de organizația de partid, nu vom precupeți nici un efort pentru a consolida și pe mai departe gospodăria noastră colectivă, convinși fiind că întărirea fiecărei u- nități socialiste înseamnă întărirea Republicii noastre scumpe.

Construcții noi 
în G.A.C.

OAMENI DIN SATELE REPUBLICII NOASTRE

TINCA CĂLIN
VASILE SlRBUcolecti-

RADU SANDU

VASILE G. DORU (Continuare în pag. a 4-a) LINA VIZINTEANU
[liIu

dintre cele mai .ședințe de lucru', aproape
I-am cunoscut într-o dimineață de toamnă, la sediul gospodăriei, înainte ca ei să plece la treabă. Sediul se află departe de sat, pe o vale care se deschide larg spre miazăzi, pînă dincolo de apa Bîrladului, unde cerul se reazemă parcă pe creștetul pădurii.Ii văd și acum; în minte îmivin iarăși cuvintele tov. Neculai Geană, președintele gospodăriei.— Nu sînt singurii noștri fruntași, dar o să vorbiți numai cu cei prezenți, a zis președintele retrăgîndu-se la îndatoririle sale.Convorbirea cu fruntașii din Dragalina Bîrladului s-a înfiripat fără ca ei să știe că tocmai pentru aceasta venisem în dimineața aceea ce părea a fi o dimineață de început de vară, nu una de octombrie. Dar cîmpul golit de lanurile de porumb, dealurile acoperite cu vii ruginite de suflarea toamnei, confirmau realitatea.Proaspetele mele cunoștințe sînt oameni ca foarte mulțî alții. Plini de bună-cuviință, isteți, par a fi înțeleși între ei să nu vorbească decît pe rînd, și în ordinea vîrs- tei. Dar să le spunem numele : Vasile Sîrbu, membru de partid, din brigada I de cîmp, Ținea Călin, candidată de partid, cres-

cătoare de păsări, Lina Vizintea- nu, utemistă, din echipa lui Aramă Gheorghe de Ia grădiuărie. și Vasile G. Dom. ciobanul șef al gospodăriei. Cu ei am făcut, fără să vreau, una frumoaseI-am simțit de îndată de inimă.— Gospodăria noastrăvă, după cum ați aflat, poate, nu are decît trei ani de existență, dar atît am îndrăgit munca de parcă am fi colectiviști de cînd lumea, a zis intr-un timp Vasile Sîrbu. Voioși ne ducem la treabă, voioși ne întoarcem seara la casele noastre. Acum vedem și noi ce sînt alea recolte bogate. In brigada noastră s-a scos anul a- cesta peste 6 500 kg porumb știu- leți la hectar, cu toate că ploaie n-am avut aproape toată vara. Secretul ? Porumbul însămînțat în ogor de toamnă, la timpul cînd ne-a spus agronomul, pră șit de 4 ori — ca să nu spun decît atît — ne-a răsplătit munca. Tractorul, semănătoarea, pră- șitoarea, munca în colectiv, aplk carea regulilor agrotehnice,

Asigurarea adăposturilor necesare creșterii animalelor constituie una din cele mai importante condiții pen- tru dezvoltarea sectorului zootehnic.In anul acesta bunăoară, la gospodăriile agricole colective din raionul Sebeș, regiunea Hunedoara, s-au dat în folosință 33 grajduri pentru vite mari, 13 maternități pentru scroafe, 17 saivane, 11 cotețe de păsări.Printre gospodăriile colective care și-au ridicat construcții zootehnice noi se numără cele din Râhău, Pianu de Jos, Cuț, Sebeș.
N. SBUCHEA corespondent

Zilele de festival s-au scurs pe 
nesimțite și la ora cînd scriem a- 
ceste rînduri pe scenă mai au de 
urcat ultimele două, regiuni: Hu
nedoara și București. încercăm 
nostalgia despărțirii de acești mi
nunați interpreți amatori auten- 
tici, virtuoși, pasionați, dar și plă
cerea de a-i fi cunoscut.

Mai mult ca oricînd la această 
finală montajul literar-muzical a 
fost mult solicitat atît de artiștii 
amatori de la orașe cît și de cei 
de la sate. Spectatorii au fost 
martorii unor întreceri vii. în 
care frumusețea versului, talen
tul recitatorilor, ingeniozitatea 
decorului, au făcut să tresalte 
puternic inimile. Colectiviștii din 
Gilgău, regiunea Cluj, au prezen
tat în montajul „Te slăvim, 
partid iubit” înfăptuirile minu
nate din satul lor realizate în 
anii minunați ai Republicii noas
tre. Montajul a pus în evidență 
mesajul comunist din versurile unor cunoscuți po
eți contemporaniși muzicalitatea Pi/p Hp cnrUPt
neîntrecută a ver- F UtS UE DUlIlKL
sului popular. Cio
banii din Vaide- 
eni-Horezu, în montajul „Pe 
un picior de plai" au adus 
pe scenă frumusețea cristalină a 
versului popular, atmosfera plă
cută a baladelor haiducești. Cîn- 
tecul vieții lor triste din trecut 
și imnul bucuriei de a trăi astăzi, 
în anii puterii populare, le-au în
fățișat in versuri și în sunetul 
duios al fluierei.

Lucru neobișnuit: cînd ecoul 
ultimului vers s-a stins și sala a 
izbucnit în ovații, înșiși membrii 
juriului s-au alăturat mișcați, a- 
plauzelor sălii, îneîntată de arta 
fluierașilor, de pitorescul costu
melor, de fiorul celei mai auten. 
tice poezii, cea care a dat comori 
neprețuite ca „Miorița”.

Pe versuri avîntate, dar de o 
frumusețe cumpănită, cizelată, 
colectiviștii din Pleșcoi, raionul 
Buzău, au cîntat viața nouă, îm
belșugată pe care o duc azi în 
satul lor colectivizat și adînca

> lor participare la viitor, încrede- 
' rea nestrămutată în drumul pe J care pășește poporul nostru con-
> dus de stegarul său înțelept, 
’ partidul. Autorul montajului „Cu
> fața spre mîine, în numele viito-
> rului", Comeliu Șerban, un tînăr> poet talentat, interpreții colecti- 
• viști și intelectuali, care au urcat
> cu emoție pentru prima dată pe
> scena unei întreceri finale, s-au 
’ dovedit demni de această pre-
> țuire-
’ Fără îndoială, că la această fi- ’ nală montajul literar-muzical,
> spectacol agitatoric convingător,
> emoționant, izvorît din înseși 
, realitățile vieții noastre, și-a de- 
’ monstrat calitățile, a obținut un> loc meritat.> *
[ Aproape fiecare spectacol des-
> fășurat pe scena finalei, s-a ridi-> cat la o Înaltă emoționalitate, a J pus în evidență calitățile remar- 
' cabile ale multor interpreți —in
> viața de toate zilele muncitori,

o

£

o

colectiviști, intelectuali, veniți din 
toate patru zări ale țării, mesa
geri ai celor peste 160.000 de ar
tiști amatori participanți la a- 
ceastă grandioasă întrecere.

Deși programată de la orele 21, 
reprezentația cu piesa „Ochiul 
babei" în interpretarea formației 
de teatru a căminului cultural din 
Solonț, regiunea Bacău, a fost ur
mărită de o sală arhiplină, entu
ziastă, și nu de puține ori, repli
cile pline de savoarea dulcei 
limbimoldovenești au fost aplau
date la scenă deschisă. Cine sînt 
cei care au lăsat asemenea fru
moasă impresie ? Tînăra noră, 
care are îndrăzneala să pună ca
păt tiraniei soacrei, și joacă cu 
atîta naturalețe, nu este alta de
cît colectivista Valeria Cucu. Nu 
numai pe scenă, dar și în viață 
colectivista Valeria Cucu este de 
o rară drăgălășenie. Îmbujorată 
de emoție, în timpan parcă-i mai 
răsună aplauzele, 

sește 
într-o 
cîmp. 
copii 
mică 
că

ani, a jucat pînă acum în 
multe piese. Soacra cu trei nu
rori. cea cu ochiul năzdrăvan, 
este tot o colectivistă: Elena Gă- 
lușcă. Și cu toate că nu are decît— 
37 de ani, pe scenă a fost o soa
cră și jumătate. Colectiviștii Su- 
zana Popa, Stefan Lungoci, Mir
cea Bonduchi, Maria Nicolau, și 
alături de ei învățătorii Maria 
Mareș, Aurica Anghel, Teodor 
Comănescu. Neculae Andrei și 
Aurel Bunduchi, au alcătuit o 
formație înzestrată, bine înche
gată pe care o felicităm călduros 
și dorim s-o revedem oricînd cu 
plăcere-

o

o

LUCIAN CURSARU

ne mărturi- 
că lucrează 
brigadă de 
Din cei 9 

e cea mai 
și cu toate 

are doar 18 
pînă acum

★
Desfășurarea întrecerilor fina, 

lei nu poale fi cu nici un chip cu
prinsă în aceste puține rînduri. 
Despre o singură echipă, despre 
fiecare din entuziaștii ei inter
preți, s-ar putea scrie multe rîn
duri. Dar cîte alte lucruri semni
ficative nu-ți ies în cale. Iată, de 
pildă: la spectacolul dat de ar
tiștii amatori din Gligorești, ra
ionul Turda, cu piesa „Neamu
rile", în sală au asistat și 19 con. 
săteni de-ai lor care se reîntor
ceau dintr-o excursie făcută cu 
O.N.T. Carpați prin R. P. Bulga
ria-

In distribuția piesei „Aripă de 
rîndunică”, prezentată de echipa 
căminului cultural din Godeni, 
raionul Muscel, întîlnim de 4 ori 
numele familiei Dumitrache. Să 
fie oare o simplă întîmplare ? 
Nu. învățătorul Gheorghe Dumi. 
trache, colectivista Tatiana Du- 
mitrache, soția lui, Zorina Dumi- 
trache și Carmen Dumitrache, 
fiicele lor, alcătuiesc cu adevărat 
o familie unită și prin pasiunea 
lor pentru artă, prin năzuința că
tre frumos.

Am dat numai două asemenea 
exemple și am mai putea conți- 
nua...

Pentru producții sporite de trufandale
și legume extratimpuriiErau vreo șase tractoare rutiere ale gospodăriei de stat Bragadiru. -Cîteva plecaseră deja de aici, de la rampa căii ferate, trăgînd după ele platformele încărcate cu gunoi de grajd necesar amenajării răsadnițelor. Celelalte, conduse de tractoriștii Matei Sălăjaru, Gh. Tulucă și alții, erau încărcate acum, tn mare grabă, căci stăruia un pic de ger.Peste puțin timp, stăm de vorbă cu iov. Sergiu Balaban, inginerul șef al gospodăriei.— Ca și în anii trecuți, noi acordăm o atenție deosebită producerii de legume forțate în răsadnițe și legume extratimpurii, îmi spune inginerul șef. In 1962, am cultivat legume forțate în răsadnițe pe 12.500 m.p. și legume extratimpurii — după scoaterea răsadurilor necesare plantărilor în cîmp — pe încă 31.830 m.p. Rezultatele au fost bune, gospodăria noastră a trimis mari cantități de legume proaspete pe piețele Capitalei, în tot cursul iernii trecute și în primăvară, pînă la producerea legumelor în cîmp. In acest an, am mărit suprafața pe care forțate în răsadnițe parte din acestea, septembrie, ne-au și de. Au fost livrate Bucureștiului peste 1.000 kg de spanac, peste 15.000 bucăți salată verde. Curînd, vom da și ceapă verde și pătrunjel. După scoaterea răsadurilor în cîmp, în primăvară, vom produce legume extratimpurii pe 45.000 m.p.,

cultivăm legume Ia 14.740 m.p. O insămințate din dat primele roa- astfel pe piețele

deci cu 13.170 m.p. mai mult ca în 1962.In vederea amenajării răsadnițelor, conducerea gospodăriei a luat măsuri din timp pentru procurarea cantităților de bălegar necesar de la gospodăriile de stat din Călărași, Slobozia, Dragalina, Perișoru și Fetești.
Raid-anchetă în gospodă 
riile de stat și colective 
din bazinul de aprovi
zionare a Capitalei

Totodată, s-au verificat și reparat din timp ramele și tocurile de răsadniță. In afară de răsadnițele, în care se cultivă culturi forțate, de pe acum s-au verificat și reparat peste 6.000 m.p. de răsadnițe în care se vor produce răsaduri pentru cele 360 ha cu legume ce se vor cultiva în 1963. In prezent, în cadru] brigăzilor se transportă la cîmp de zor și gunoiul grajd din vechile răsadnițe și se grijesc culturile forțate.Culturile de legume semănate toamna acestui an direct în cîmp cupă și ele suprafețe mai mari ca 1962 : 40,5 ha cu spanac, 4,2 ha ceapă verde, 2 ha cu salată, 2 ha usturod — și o noutate — 9,2 ha
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cartofi plantați la sfîrșitul lunii noiembrie.Rezultate frumoase în producerea de trufandale s-au obținut pînă acum și la gospodăria de stat Popești-Leor- deni-sere și la gospodăria de stat „30 Decembrie".Din serele primei unități au și fost livrate 14.000 kg de spanac, 4.000 kg roșii, 30.000 bucăți ardei iute. In prezent, se dezvoltă frumos culturile din seră (pe 3.590 m.p. roșii, 500 m.p. castraveți, 320 m.p. ardei iute). Gospodăria va produce și culturi de legume extratimpurii pe 35.000 m.p.In 1963, în cadrul Trustului Gostat pentru aprovizionarea Capitalei, se vor produce legume extratimpurii în răsadnițe pe 200.000 m.p. față de 171.000 m.p. în 1962. Pregătirile sînt în plină desfășurare, nu numai la gospodăriile de stat Bragadiru și Popești Leordeni-sere — așa cum s-a văzut mai sus — ci și în alte unități: la gospodăria de stat Domnești s-au adus 4.000 tone de gunoi de grajd, din cele 15.000 necesare, la gospodăria de stat Pantelimon 1.500 de tone, din cele 5.000 necesare, la gospodăria de stat Roșia 300 de tone, din cele 4.000 necesare etc.Socotim totuși că ritmul acestei principale lucrări trebuie intensificat, dat fiind că pînă zilele trecute de- abia s-au transportat 15.000 tone de
AL. RAICU

(Continuare în pag. a 4-a)
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Ore de curs, elevi atenți, atmosferă de învățători. Cercul iMtehnic ca durata de trei am Ie oferă colectiviștilor din Bildana, regiunea București, prilejul însușirii multor cunoștințe noi

Astăzi în fiecare colț al țări: se cunoaște marea însemnătate a invă- țămîntului agrozootohr-r pentru continuă îmbogățire a cunoștințelor profesionale ale colectiTișîDo- Țăranul se convinge că Lo trecut n-a știut Cum să facă agricultură, el recunoaște că sub regimul burgte» zo-moșieresc a fost țtnot In totuBe- ric. Vreau să dau un exemplu grăitor în această privință, kitfintt nea: de mult în «muma Deaiu, rational Odorhei regiunea Mureș-AzztanxnDă Maghiară. Pe atunci țăraou cu care vorbeam voiau să mă CȚsevtngă d arătura adincă strică soiuL că M1»- garul încorporat m so! se p.t-roe in pămînt, că buruiana crește de ia' sine, decj nu m poate topii contra ei, că cuscuta nu trObuia nărptm deoarece este un fina; «xceteoz - hrana oilor— și încă cite asemenea „teorii" false... Aceasta era ^șOangh" moștenită de ei de la regtmtî trecut. Erau obișnitiți cu • producție medie de 000 800 kg. gxfa. 4M0 — 6.000 kg. cartofi, 000-000 kg. parsanb la hectar. In acest coieclhri*u de aici au obținut producții de mfia. porumb și cartof: nrtnfi'rt vreodată pe hotarul lor.Rezultatele obțur„te in ansa »plecării celor învățate In cnooafie •- grozootehnice sînt astăzi uaucate de mulți colectiviști. încă de acum cîțiva ani, pe unele peree_e La ș :s-c- dâria colectivă dm CdriEBt o*o o^ ținut o producție de 5 wfimne sfe» clă de zahăr la bectv, la Hact 34.500 kg cartofi, la Hazna aproape un vagon de porumb. A T?c: •_»<.,: aproape 4.000 kg. seară, la Caeraem 3.000 kg. grtu la ha ți aBa nodte rezultate frumoase.Văzînd avantajele toritSt-ro: kr din an în an coiectjv&fl Aa 1*0- une s-au înscris intr--nr.mai mare la cursurile â0MMh0- nice. în acest an. in paspodarMe colective din regta» an feat oepau zate 698 de cercuri plantelor de cimp, creșterea animalelor, legumicultură, pacncuitart țt viticultură. La aceste certuri se vor ține în total 22.830 de tecp. Hd de curînd cele mai multe cercur. ax fost deschise în raioanele Ludaș. O- dorhei șî orașul Tg Mureș. AsSM. în raionul Luduș — prâuri rate colectivizat al regium. — 3 6?

106 cercuri plamficate au fost deschise 109 cercuri in care au fost ținute in medie cite 5 lecții la care au participat peste OOo de cursanți.Cblectivișții din ratcnul Luduș, bunăoară, învață cu hărnicie. în acest aa ei s-au pregătit ă ma: te- meinie pentru însușirea metodelor înaintate, pentru realizarea produc- BâAl a- XjA iSlCCțXlXăll lumi iesoone majcmaiea gospodării kr cxxcctzve din acest raion pnmiscră de acum manualele necesare pentru
■i
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Colectiviștii invațâ zootehnieDacă poposești latr-o ri fia a- cestea la sectoral zootehnic ti rw- podărîei colective <Hn mbzsj Gtr- leni, raional Bahuți. pe la ara prte- zului, cînd la grajdai i uumkte u primit furajele, s-a făcut earățeme și e puțin timp liber, B găsești pe crescătorii de animale de aid adunați într-o cameră pgagtepsă d as
cultând o lecție Ce fel te lee tie* De zootehnie. Lector’ E medicul veterinar Sergiu Cuțieursete. ua oaa între două vîrste despre care colectiviștii au numai varbe franooaoete spus. El e lectorul cercului de creștere a animalelor. Si-i letter— spun curs an tu. înțelesul tuturor, armonios lecțiile cațiile practice.La cercul de creștere a animalelor au fost predate pină acute • săptămînă, 5 lecții. Se fac seadaarfi și, ceea ce e important, ingnjitorii- mulgători, Cifrează zi de zi, tainele zootehniei, participă ce interes Ia discuții pun diferite întrebări. Cine n-o cunoaște pe Maria Zediu. Vrednica crescătoare de păsări ’«am e brigadter netetaie. în ziua cînd ne afiatn acolo s-a predat lecția: ..Furajele murate și su-

Știe <4 predea pe 
să lege teoretice in mod eu ipii-

elevii aceștia care des- îectfe r« leeție

eteate*. Măriei Zedin ii era ne
ctar cna se tBsCcxeaxă dovleacul ia 
așa H si «1 »e strice Vasfle Asaf- 
tei a Itrekt rare sit earaeteris- 
tăt de reeoitue lEJ rUpuude d" fu
rajele colectivei și-i firească iatre- 
barealPetra Fareas e aa cursant silitor 
și au iasă sâ-i scape nimic care n-i i pro fandat temeinic. El era cu
rios să afle noi amănunțit rum se tare fermentația silexului. pentru eă. după ram am aflat, colectiva lor a ins: loial 1600 tone furaje, mai mult eu tone deeit era planificat. Și 
nedumerirea aceasta a fost limpezită.Este valoros faptul că imediat după ee se predă lecția, are loc o aplica
ție practică. Împreună cu tehnicianul zootehnic GMță Barbu, ingriji- torfi-mulgători și ceilalți cursanți a- piîră in practică cele învățate în timpul orelor de curs. In felul a- cesta în mintea fiecăruia se întipă
rește ceea ee trebuie făcut pentru • creștere și îngrijire pe bază științifică a animalelor.

TEODOR STANCIUcorespondentMASURI OPERATIVEDe curînd la cOmte’ul raional 
de part’d Fetești. in preze'ța di- 
rectorilor și a ^g >-enlor d»n 
dariile agricole de stat, s-a anali
zat desfășurarea in.câțănMT’tuiui 
agrozootehnic de masă.

Cu acest prilej, a fost scos in 
evidență faptul că in raionul 
tești sînt o seamă de gospodărit de 
stat, care s-au străduit să desfă
șoare învățămintul agrozootehnic 
la zi. Printre acestea se numără și 
G.A.S. Fetești unde la cercul vege
tal, condus de ing. Nicolae Iov, au 
fost predate S lecța realiiîndu-se o 
prezență de 98 la sută; la cercul de 
mecanizare, condus de Păunescu 
Alexandru, au fost predate 6 lecții 
cu o prezență de sută la sută, iar 
la cercul porniviticol condus de ing. 
Otrstea Dumitru au fost predate 7 
lecții.

O situație asemănătoare întâlnim

și la GA S. Bordușani unde la toate 
cele 6 cercuri din gospodărie, s-au 
predat cite 8 lecții. Aceste cercuri 
sint conduse de inginerii Ghiauru 
Vesile, Ciobanu Florea, Piuț Eugen 
și alții.

Dacă aceasta e situația la ma- 
fe.. joritatea gospodăriilor de stat, mai 

sint insă și unele unități ca, de 
exemplu. GA.S. Bărăganul, unde in
ginerii Sțy.rleanu Constantin, Geoară Valeria și Filipescu Nicolae nu au 
predat decît cite o lecție, iar cercul 
de mecanizare nici nu s-a deschis.

Pentru remedierea acestor lipsuri 
s-a stabilit ca organizațiile de partid 
să analizeze această stare de 
lucruri și să ia cele mai operative 
măsuri menite să imbuiiătățească 
situația învățămintului agrozooteh
nic de masă in gospodăriile agricole 
de stat. D. LALRENȚIU corespondent

Pentru înfrumusețarea comuneiIn anii puterii populare, în comuna Leordeni, raionul Găești, au fost realizate o seamă de înfăptuiri de interes obștesc care au contribuit la înfrumusețarea comunei și la ridicarea nivelului material și cultural al oamenilor. Așa, de pildă, în ultimii 10 ani au fost construite 5 săli de clasă la școala de 8 ani, a fost renovată și împrejmuită școala de 4 ani din satul Ciulnița, s-a procurat mobilierul necesar pentru toate școlile din comună. De asemenea, a fost extinsă rețeaua electrică din satul Prundu. Acum sînt pe terminate lucrările de construire a unui frumos magazin universal, menit să deservească în condiții moderne nevoile de aprovizionare ale cetățenilor cu produse industriale și alimentare.Aceste importante înfăptuiri obștești au putut fi duse la bun sfîr- șit datorită sprijinului și însufleți-

rii de care au dat dovadă cetățenii comunei îndrumați tot timpul organizația de partid.Amploarea pe care a luat-o ultima vreme mișcarea artistică amatori, precum și cerințele culturale mereu crescinde ale satului au pus pe primul plan al preocupărilor organelor din comună, necesitatea construirii unui cămin cultural pe măsura nevoilor actuale. De aceea, în adunarea generală care s-a ținut zilele trecute, cetățenii din comuna Leordeni au luat hotărîrea să treacă la ridicarea acestei noi construcții. Colectiviștii, printre care Simion Apostol, Gheorghe Braslă, Nicolae Moșoianu, Constantin Ghelmeci, Maria Fianu și alții s-au angajat să fie printre primii atunci cînd se va începe construcția noului cămin cultural.

deîn de

GEORGE BREAZU corespondent
Electrificarea satelor bănățeneîn satele bănățene lampa lui Ilici pătrunde tot mai mult în casele colectiviștilor. în acest an, de pildă, rețeaua liniilor de înaltă tensiune din regiunea Banat, s-a extins cu încă 216 km. Aceasta a permis ca până zilele trecute lumina electrică să fie introdusă în alte 46 de sate și comune. Extinderea rețelei de electrificare a permis totodată folosirea pe scară mai largă a energiei electrice în diferite sectoare de producție ale unor S.M.T.-uri, gospodării de stat și colective.

în prezent în regiunea Banat sint electrificate aproape 400 de comune și sate — de circa 8 ori mai mult decît erau în 1944. Raionul Orșova, bunăoară, unde în trecut nici un sat nu se bucura de binefacerile curentului electric, este acum complet electrificat.Prin grija sfaturilor populare și contribuția unor unități agricole socialiste, precum și a oamenilor muncii de la sate, pînă la sfîrșitul anului în regiunea Banat vor fi e- lectrificate încă 25 de sate.«i eoiectiv^Țtlor din Ațintiș, Sîn- paul și altele. Pentru ca lecțiile să fie mai ușor înțelese de colectiviști, la gospodăria colectivă din Ațintiș lectorul medicul veterinar Mircea Cojocaru anunță din timp lecția care urmează a fi predată, care este studiată de colectiviști In prealabil a- casă. Cu orazia predării, lecția deja -tril este mai bine înțeleasă și se poartă și discuții pe marginea iec-Multe lucruri frumoase s-ar putea relata de la cerc-jrile agrozootehnice dfn Vidrasău și Chirileti (unde Jeetule sint predate de mg. Fekete Adela» sac in Valea Largă precum F «fel Sărmaș. Cori. Săulia. Papiu, Earian, Gerebemș și altele. Principalul este, că ta raionul Luduș, con- suiul agricol raional sub permanenta ind-j—.are ri controlul organelor de parte a organizat bine cursurile agrceoo<ehnice. în raionul Luduș, se organizează ședințe ce analiză pe centre de comune unde președinții cocmtetelor executive ale sfaturilor populase comunale și aj gospodăriilor colective, lectorii și secretarii organ; rațiilor de partid și U.T.M. dUscxnâ metodele bune în predarea Iernilor și scot în evidență unele bpsuri care trebuie lichidate, conco- Butent luindu-se măsurile necesare ia vederea îmbunătățirii învățămin- tuhu agrazooteimic de masă.Pe lingă aceste rezultate bune se mai tatîînesc totuși și ur.ele deficiențe in un viața învățămintului agrozo- otehxăc Astfel in raionul Tirnăveni penă la • decembrie ax. din cele 109 cernu > planificate fuseseră deschise ; doar 77. iar la eeie deschise in medie ; nu s-au ținut nici două lecții. In raionul Reghin toate cercurile au ; fost deschise, dar nici acum nu sînt , asigurate toate gospodăriile colective cu manualele necesare. La în- ! ceputul lunii decembrie, de exemplu, gospodăria colectivă din orașul Reghin încă n-avea nici un manual. L« gospodăria colectivă din Aluniș, ■ bunăoară, manualele au sosit dar a- cestee sint păstrate sub cheie în dulapul contabilului gospodăriei. La Aluniș nu numai manualele nu sînt repartizate colectiviștilor, dar nici inginerul gospodăriei care este lector nu se interesează de cercurile a- grozootehmce. în ziua de 4 decembrie colectiviștii s-au adunat degeaba așteptîndu-1 pe inginer să le predea lecția.Mai sint și alte gospodării colective unde lecțiile nu sînt predate cu regularitate sau participarea la cercuri este slabă.Toate aceste lipsuri trebuie să Ce urgent lichidate, iar cu ajutorul materialului didactic fiecare lecție să fie pregătită în așa fel îneîț colectiviștii să-și însușească cît mai multe cunoștințe legate de tehnica obținerii producțiilor mari.

I

Ce să citim :

Maria Arsene

„Soarele răsare înîn cea mai întinsă parte a lor, paginile acestei cărți n-au aerul că sînt rodul imaginației. Mal de grabă ele mărturisesc o pasionantă și curajoasă participare la realitatea istorică, a celor care au luat parte la lupta neînduplecată împotriva fascismului și a exploatării burghezo-moșierești.Maria Arsene povestește, prin mijlocirea eroilor săi, tineri uteciști, muncitori comuniști, femei nevoiașe, pensionari etc., cum în acei ani grei s-a purtat lupta. Este după cum și a- rată schițele sau povestirile reunite in volum, o luptă cruntă, cu sacrificii, adesea riscînd moartea, pentru ca oamenii muncii să-și facă auzit cuvîntul sau crezul lor în ciuda represiunii și a dictaturii antonesciene.Moartea orfanului crescut de docheri, într-o acțiune de sabotaj inițiată de partid în portul dunărean de unde hitleriștii expediau benzina noastră spre Germania, suferințele iui Petrică, celălalt copil din „Brntnâriile", tristețea lui Ionică din „Pe Dunăre la vale...' ca și lipsurile care le îndură mulți alți tovarăși de generație, într-o țară cotropită și împinsă de la spate de baionete. constituie un act de acuzare împotriva dușmanilor oamenilor muncii. Ca și în nuvela „Soarele răsa-

zori“
re în zoti“, tinerii eroi își duc la îndeplinire cu abnegație misiunea pentru ca sfîrșitul regimului putred să fie grăbit. Ei văd în comportarea neînfricată a părinților sau a vecinilor din cartier, ceferiști sau salahori, și femei de serviciu un exemplu de demnitate proletară și patriotism. Același lucru îl văd, de pildă, în activitatea lui Vladimir Bîrsan. Cînd împarte în atelier manifeste înfruntînd cozile de topor ale siguranței, iar apoi devine un luptător al insurecției armate, căzînd la datorie pentru ca rămășițele trupelor naziste din jurul Capitalei să fie cu o clipă mai devreme zdrobite, el o- feră o pildă luminoasă, însuflețitoare.De altfel aici, în acest mod de a instrui și mobiliza tineretul de azi constă meritul principal al acestei cărți trăite și gîndîte ca o formă de protest antifascist la evenimentele anilor 1930—1944. Merită să amintim că unele lucrări din volum lumina tiparului chiar în noadă.Elogiu adus comuniștilortilor care au trecut eroic prin nenumăratele obstacole și primejdii ale luptei ilegale, „Soarele răsare în zori" prilejuiește o lectură atrăgătoare și interesantă.

au văzut acea pe-și uteciș.
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ERNEST FAZAKAȘ consiliul agricol regional Mureș-Autonomă Maghiară
miTORUL DE INIMI

Brigada artistică de agitație a căminului cultural din comuna Topoloveni, regiunea Argeș, este mulf apreciată de colectiviștii din comună, cit și de cei din împrejurimi, pentru spectacolele pe care le prezintă. Iată o parte din brigadă în timpul unui spectacol la stația aradioficare comunei.
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Cu fața lividă de furie nepu
tincioasă, Dinu părăsi sala tribu
nalului. Să nu fi înțeles oare ni
mic din dezbateri 7 Primele sem
ne arătau că nu înțelesese nimic, 
nu învățase nimic. își privi aprig 
fosta soție, strînse pumnii și mirii o insultă. Copilul din bra
țele Dumitrei, copilul lui Dinu, 
începu să plîngă de parcă ar fi 
înțeles teama mamei și încorda
rea clipei.

Marele pedagog Anton Semio- 
novici Macarenco a spus o dată 
că, atunci cină un om nu mai 
iubește copiii, acesta se află pe 
ultima treaptă a decăderii mo
rale.

A ajuns Dinu la o asemenea 
treaptă ?

Să nu ne pripim cu răspunsul.
... Marin Dinu locuiește în sa

tul Brăneț din raionul Balș. Este 
un om in plină putere de muncă, 
n-a împlinit nici 30 de ani. Co
lectiviștii din sat, alături de care 
muncește, vorbesc despre el ca 
despre un om harnic și priceput. 
Ce-i drept, au observat ei că 
Dinu e cam ușuratic în relațiile 
de familie, că-i cam place „să 
umble creanga". Dar, din păcate, 
încercările lor de a-l îndrepta au 
fost destul de timide, făcute mai 
mult în glumă. Șl lui Dinu atât

i-a trebuit, li plăcea să fie con
siderat cuceritor de inimi.

Prima lui căsătorie n-a durat 
decît cîteva luni: „Nepotrivire 
de caracter". S-a recăsătorit, 
pentru ca, după alte cîteva luni, 
să se despartă din nou. Tot „ne
potrivire". A început să dea târ
coale unei alte fete, celei care 
avea să devină a treia lui soție 
— Dumitrei Nica.

Speranțele că măcar acum, la 
a treia căsătorie, omul din Dinu 
va fi mai tare ca neomul, nu 
s-au adeverit însă. S-a despăr
țit din nou. Numai că, cu prile
jul acestei căsătorii, s-a petrecut 
un fapt la ale cărui urmări Dinu 
nu se gîndise: din căsătorie a 
rezultat un copil. în imensa ma
joritate a cazurilor, nașterea unui 
copil este considerată un eveni
ment fericit, așteptat cu bucurie 
firească de ambii părinți. în ca
zul nostru avem însă de-a face 
cu o tristă excepție. Nașterea co
pilului nu l-a împiedicat pe a- 
venturosul tată să-și abandoneze, 
cum spuneam, din nou familia. 
Așa, fără nici un motiv, cum mai 
făcuse de alte două ori.

Este știut că în trecutele tim
puri această purtare condamna
bilă ar fi fost privită ca un fapt 
particular, neînsemnat. O aseme
nea indiferență făcea parte

doar din morala vechii societăți. 
Dar alta este realitatea din statul 
nostru socialist: Ocrotirea ma
mei și a copilului este asigurată 
prin lege. Codul familiei stabi
lește drepturile și îndatoririle 
fiecăruia dintre părinți pentru 
creșterea și educarea noului ce
tățean.

în temeiul legii, Tribunalul 
popular al raionului Balș l-a 
obligat pe Dinu Marin să plă
tească pensie alimentară. Este 
momentul cu care am început 
relatarea acestei întâmplări.

Cum a reacționat Dinu, am vă
zut. Nici mai târziu el nu și-a 
dat seama cit de revoltătoare 
este comportarea sa. A refuzat, și 
refuză, pur și simplu, să dea co
pilului, acum în vîrstă de doi 
ani, pensia alimentară la care a 
fost obligat. Intre timp, s-a că
sătorit din nou.

Acesta este cazul „cuceritoru
lui de inimi" din Brăneț. Astăzi, 
în țara noastră, un asemenea caz 
apare ca o curiozitate greu de 
explicat. Dar curiozitatea trebuie 
lămurită. Dinu Marin nu este 
singur. Oamenii în mijlocul că
rora muncește sînt datori să-l a- 
jute pentru a-l împiedica să a- 
jungă la ceea ce A. S. Macarenco 
numea ultima treaptă a decă
derii. T. OPREA
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Ferice de voi, 
dragii moșului!

nici
,.il

De la Craiova pînă la Rojiște e cale de 37 km. Drumul trece prin sate frumos orânduite, printre rînduri de salcîmi tineri ce stau de strajă șoselei. După lungi șerpuiri, drumeagul de hotar coboară în pantă repede din muchia dealului spre Rojiște. Comuna aceasta nu este prea mare. Aci trăiesc și gîndesc în- tr-un spirit nou oameni care au știut să înfrunte vitregia vremurilor de aspră durere, cînd rodul muncii lor își găsea adăpost doar la curțile boierilor Păianu și Golfineanu.Bătrînii din Rojiște își amintesc cu ură de acele vremuri cînd comuna lor era sub călcîiul boierilor hapsîni. Cei mai mulți dintre localnici nu știau carte.Casele erau pitice și neîncăpătoare, luminate doar de un ochi de fereastră. Despre mobilăvorbă; nimic mai mult decît rogojina pe care se nășteau, se odihneau și mureau. Mîn- cau stînd jos, la o masă rotundă sau pe lingă vatra înaltă de o palmă peste care atîrna ceaunul vechi de aramă. Un blid de lemn și cîteva linguri...Rînduielile acelor vremuri s-au păstrat aproape neștirbite veacuri de-a rîndul. Oamenii n-au avut altceva de pe urma muncii lor decît sărăcia pe care au purtat-o istoviți de-a lungul timpului. Rupți de lume, muncind din greu un pămînt care nu era al lor, pradă bolilor de care nu-i apăra nimeni și jecmăniți de boieri, primari, perceptori și jandarmi, sătenii din Rojiște păreau să fi legat frăție pe veci cu necazurile și nevoile lor.Numai slugoii boierești Dumitru Radulescu și Oancea au reușit să se ridice deasupra sărăciei. Dibaci și șireți, cei doi arendași ai moșiilor boierești luau 7 tonilor, surate.Cînd sărăcimea s-a răsculat și a dat foc curților boierești. Dar cu ce s-a ales ? Răscoala a fost înăbușită, iar peste - 20 de țărani și-au pierdut viața în locul se cunoaște sub denumirea „Valea împușcaților".Dar s-a întîmpiat ca ceea nu reușiseră să aducă veacurile au adus zilele lui August 1944, cînd vîntul libertății pornit din-

o 
o 
o 
ospre Răsărit a descătușat din lan- E țurile robiei poporul nostru. £S-au sdhimbait multe în anii g aceștia din urmă 1 Oamenii și-au o construit case noi și arătoase, o cămin cultural, școală. gȚăranii care au trudit ani o de-a rîndul pe moșia boierilor » sînt astăzi membri ai gospodă- g riei colective „AvîntuT. Unii co- lectiviști mai vechi, așa cum sînt g Preda M, Gheorghe și Stoian g Dumitru, Avram Florea, Gheor- C ghe M. Avram și mulți alții și-au g construit case noi. Preda Con- gâ stantin, Ștefan Cojocaru și Bar- jo bu Ghiță și încă mulți alții au v, aparate de radio. Pe harnicul g colectivist Preda M. Gheorghe C l-am vizitat acasă. Cu o bucurie £ vădit îndreptățită el mi-a arătat g mobila nouă cumpărată de la g

Din carnetul 
corespondenții lui

piei de pe făcîndu-șicuțitul i-a
spinarea să- averi nemă-ajuns la os,

ce dece

cumpărată de la oraș cu banii primiți de la colectivă.Dar cîte nu se pot spune despre viața nouă ce pulsează din plin în această comună. Pe zi ce trece se construiește ceva nou; se ridică un locaș de cultură, o școală. în satul Tîmbu- rești. bunăoară, a fost terminată construcția unei școli; la Rojiște — satul de centru al comunei — s-a construit o baie populară, iar la bibiliotecă a sosit un nou stoc de cărți. „Bine că au sosit"! — spun rojiștenii. Și asta pentru că au deprins cititului. In sat nu mai sînt anal- fabeți. Nu se mai întâlnesc du- ghenele păcătoase și murdare Cu măi-furi pline de praf unde ro- jișteanul îmbătrînit de vreme își sorbea rachiul. Acum magazinele cooperativei de consum, magazinul universal, restaurantul și magazinul alimentai- au vitrine largi, luminoase, încărcate mărfuri bune.Oamenii s-au schimbat și Fiii cl&cașilor de ieri conduc tăzi cu competență treburile obștești.In moș copii cînd tite:— Se schimbă mereu viața, dragii moșului ! Iar viața voastră a început altfel decît a mea O să vă bucurați de zile tot mai frumoase în anii Republicii noastre populare! Ferice de voi. dragii moșului!
CAROL BORA

de mult gustul

cuei.as-
fața gospodăriei colective. Sdîrnă Păun privea cîțiva adunați în jurul său și din în cînd le vorbea pe șop-

P

Pregătesc manifestări culturale
In regiunea Hunedoara, peste 400 de formații artistice de amatori ale cluburilor muncitorești, căminelor culturale și caselor raionale de cultură pregătesc spectacole consacrate celei de a 15-a aniversări a proclamării R. P. Romîne. Formațiile corale, printre care cele ale cluburilor muncitorești din Petroțeni, Hunedoara, Calan și Deva, ale casei ra

ionale de cultură din Orăștie, ale căminelor culturale din Poiana Sibiului și Dobra, pregătesc cîntecele „Republică, măreață vatră", „Părinte drag, partid iubit* și altele. La riadul lor, formațiile de teatru șl brigăzile artistice de agitație vor oglindi în programele pe care le pregătesc viața nouă, socialistă, a poporului nostru în anii Republicii.
Filmul înFestivalul filmului pentru sate se desfășoară în 22 de localități din raionul Caransebeș. La primele acțiuni au participat peste 4.500 de oameni ai muncii de pe ogoarele î-aionului. Cele 24 de filme artistice, documentare agricole șl jurnale de actualități, cîte au fost prezentate în prima săptămînă, au fost vizionate de aproape 8.000 de țărani muncitori. Peste 100 de colectiviști din satul Zăgujeni au vizionat documentarul „Rodirea în fiecare ah a mărului”. La Obreja, colectiviștii au avut posibilitatea să vizioneze

MII’i'OTUr W 'it■ " ai"ra«.. *

satele raionului Caransebeșdocumentarul „Creșterea •miin.deior tn G.A.C.”. iar cei din Glimbooa. au vizionat documentarul .Plante și apă”.Cu deosebit interes sînt primite, de asemenea, și filmele venite sX sprijine învățămintul agrozootehnic de masă. în satele Căvăran și Crîj- ma, de pildă, a rulat documentarul „Cultura plantelor de cîmp”, urmînd ca același documentar să fie prezentat și în fața colectiviștilor din Obreja, Zăgujeni, Glimboca etc.N. P1RVU corespondent
In aceste tile, în comunele patriei noastre, tot mai multi colectiviști 

Vizionează filmele din eădrul Festivalului filmului pentru sate

\CÂMiN CULTURAL?

— Cițî locuitori are comuna asta ?— Numărați-i și dumneavoastră acum când ies din sală !Desen de C. CRĂCIUN



R E P A R A JI IL E D E.. CA L IT A T E..asigură
buna funcționare a utilajului agricol
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Obținerea în anul viitor a unor producții 
sporite la hectar depinde în mare măsură și 
de felul in care tractoarele și mașinile agri
cole sint revizuite și reparate. Pregătirea la 
timp și în bune condiții a utilajului agricol 
efectuarea unor reparații de calitate și la un 
preț de cost cit mai scăzut constituie una din 
condițiile cele mai importante în realizarea 
sarcinilor sporite ce stau in fața mecanizato
rilor din S.M.T.-uri și gospodării de stat.

Paralel cu lucrările din cîmp, lucrătorii din 
S.M.T.-uri și gospodării de stat au început și 
repararea tractoarelor și mașinilor agricole ce 
vor fi folosite la executarea muncilor agricole 
din primăvara anului viitor.

Publicăm în pagina de față cîteva aspecte 
privind muncile de reparații din unele unități 
agricole de stat din regiunea București.

/7r/7? verificarea stării tehnice a tractoarelor
ia reducerea volumului de reparații••

LA S.M.T. Lehliu repararea utilajului este în toi. în fotografie inginerul mecanic șei Mihail Bălăianu, împreună cu mecanicul Marin Găbudeanu veriiică un motor de tractor.
O problemă esențială:

ftma organizare a muncii

Stațiunea noastră își încheie activitatea din acest an ca un bilanț rodnic. Planul de producție de 117.649 hantri a fost depășit, încă de la data de 1 decembrie, cu peste 10.000 de hantri. Pe tractor convențional au fost realizați 668 hantri, față de 591.90 hantri planificați. Totodată prețul de cost al lucrărilor va fi realizat cu cel mult 55 lei per hantru (adică subToate acestea sint urmarea firească a bunei reparări și întrețineri a utilajului in exploatare. Tractoriști ca Stefan Grecu. Ion Manea. Ghiță Andrei. Tănase Bălan, Mircea Bordea, Nicolae Iordache și mulți alții și-au îndeplinit preveo'erile planului anual de producție în proporție de 125-151 la sută, realizind între 1.032—1.415 hantri.Pentru ca și în anul viitor să do- bindim rezultate bune în producție, noi am luat măsurile cuvenite pentru a asigura cît mai buna revizuire și reparare a tractoarelor și mașinilor agricole în perioada de iarnă. In acest scop am acordat o atenție deosebită verificării stării tehnice a tuturor celor 129 de tractoare ce le avem.Știm că de acțiunea de verificare a stării tehnice a tractoarelor de-

cel prevăzut).

pinde in cea mai mare măsură tocmirea planului de reparații, și ducerea acestuia la îndeplinire. Pentru aceasta am procedat la alcătuirea a două comisii de verificare, în frunte cu inginerul șef Gheorghe Marin și mecanicul controlor Marin Grigore. Comisiile s-au deplasat pe teren la brigăzi, verifi- cind împreună cu șeful de brigadă și tractoristul respectiv fiecare tractor în parte. Verificarea tractoarelor s-a făcut atît în sarcină, la executarea arăturilor adinei de toamnă, cît și în repaos, verifieîndu-se starea în care se găsesc diferitele organe. ansamble și subansamble. Față de starea tehnică a mașinilor respective, cît și de volumul ae hantri realizați, comisiile au stabilit gradele de reparație ce urmează să se facă.Precizez că datorită acțiunii de verificare a stării tehnice a tractoarelor. noi am avut posibilitatea să reducem volumul de reparații ce urmează să-l executăm in iarnă. Astfel, datorită faptului că unii mecanizatori și-au îngrijit bine tractoarele, acestora li se vor face revizii tehnice, în loc de reparații curente. In această situație se găsesc

incit _ de tractoare. Bunăoară, față de plan, în loc să facem 47 de rSvizii tehnice și 74 de reparații curente, după încheierea verificării stării tehnice a tractoarelor a rezultat că vom executa 67 revizii tehnice și numai 54 de reparații curente. Față de valoarea fiecărei operațiuni în parte, rezultă că, pe lingă reducerea volumului de reparații grele, noi vom economisi la aceste lucrări suma de 168.000 lei.După încheierea verificării stării tehnice a tuturor tractoarelor și mașinilor agricole, pentru fiecare mașină în parte s-a întocmit cîte o fișă tehnică de constatare. Pe baza acestor fișe s-a întocmit apoi planul de reparații propriu-zis.Trecind la realizarea planului, noi am reparat de pe acum primele 25 de tractoare, 36 de pluguri. 26 de semănători pentru păioase și 16 pentru porumb, 10 grape cu disc, 6 re- morci-tractor, 2 tăvălugi și 5 sape rotative. Vrem ca pină la sfirșitul anului să comunicăm terminarea a cel puțin 70 la sută din volumul de reparații fizic și valoric al inventarului ce trebuie reparat în iarnă.
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Ing. VICTOR MANOLESCUdirectorul S.M.T.-ului Andrășești

Cînd comisia de recepție 
își face datoria

Buna funcționare a tractoarelor și 
mașinilor agricole în tot timpul 
muncilor de sezon depinde în cea 
mai mare măsură de felul în care 
s-au efectuat reparațiile si reviziile 
tehnice.

Consiliul gospodăriei noastre a 
privit în fiecare an problema cali
tății reparațiilor cu cea mai mare 
răspundere. Pentru a fi siguri că 
reparațiile efectuate în atelierul 
gospodăriei sînt la un nivel tehnic 
corespunzător și de cea mai bună 
calitate, noi am ales în comisia de 
recepție a reparațiilor pe cei mai 
buni ingineri și tehnicieni din uni
tate.

Iată pe scurt cum lucrează comi
sia de recepție a reparațiilor în 
gospodăria noastră. în ultimul an, 
consiliul gospodăriei agricole de stat 
Perieți discută la fiecare început de 
noiembrie planul de reparație a uti
lajului agricol, stabilind măsuri con
crete și data terminării reparației 
fiecărei mașini și agregat în parte. 
Acest plan este înmînat și comisiei 
de recepție care urmărește calitatea 
reparațiilor pe faze de operații. Ast
fel, în cazul reparației unui tractor, 
oamenii de specialitate din comisie 
fac recepționarea reparației motoru
lui înainte și după rodaj, apoi ur
măresc în continuare calitatea lu
crărilor și a restului de ansamble.

După ce mașina a fost reparată, 
comisia de recepție se întrunește și 
face prerecepțla, urmărind calitatea

reparațiilor pînă în cel mai mic a- 
mănunt. Apoi, mașinile sînt trans
portate la sediul brigăzilor, unde se 
face recepția definitivă în fața șe
fului de secție, încheindu-se proce- 
sul-verbal de recepție. După recep- 
ționare, mașinile sînt trecute la 
stocaj.

Folosind această metodă de lucru, 
reparațiile efectuate în atelierul 
nostru au fost de bună calitate, du
rata de funcționare a mașinilor și 
tractoarelor între două reparații 
mult prelungită, ceea Ce a dus la 
mărirea numărului de ore-funcțio- 
nare pe tractor și la reducerea pre
țului

în anul acesta, cu toate că am 
avut 
lum de muncă, repararea utilajului 
agricol a început pe la jumătatea 
lunii noiembrie. Pînă acum am ter
minat repararea mașinilor de semă
nat păioase, precum și a unei părți 
din mașinile de semănat porumb, a 
cîtorva grape și discuri.

De asemenea, am început repara
țiile la o parte din tractoarele re
trase din cîmp. Sîntem siguri că Și 
în acest an vom efectua reparații 
tot așa de bune ca și în anii trecuți, 
iar comisia de recepție își va face 
pe deplin datoria, veghind la buna 
reparare a tuturor mașinilor și trac
toarelor gospodăriei.

Ing. GH. VÎLCEANU directorul G.A.S. Perieti

de cost.

de făcut față unui mare vo-

Asigurăm unitățile cu piese
de schimb

Anul acesta, in stațiunea noastră reparația utilajului agricol necesar în muncile de primăvară a fost începută în ultima decadă a lunii noiembrie.Din experiența anilor trecuți am învățat însă că dacă munca de reparații este temeinic organizată, se pot obține rezultate bune.Firește problema ce a trebuit să fie rezolvată în primul rind, a fost aceea a asigurării condițiilor bune de lucru. Intre altele, atelierul mecanic a fost înzestrat cu mâi multe mașini noi. De asemenea, s-a amenajat o turnătorie de fontă și s-au perfecționat procedeele existente pentru turnarea aluminiului și bronzului.Pe baza verificării tuturor tractoarelor și mașinilor agricole de către mecanicul controlor al stațiunii, care s-a deplasai Ia fiecare brigadă, conducerea stațiunii a planificat ca in cursul acestei ierni să executăm reparații la 76 tractoare, 123 pluguri, 42 de semănători de păioase, 60 de semănători pentru porumb, 17 cultivatoare, 16 grape cu discuri șl altele.îndrumați de către organizația

de partid, am trecut apoi la întocmirea graficului de reparații pe luni și decade, stabilind volumul de încărcare a atelierului mecanic. Pe baza acestui grafic, a fost calculat numărul de ore necesare și viteza de lucru zilnică.La noi fiecare brigadă de tractoare constituie o echipă de lucru care repară atît tractoarele cit și mașinile agricole cu care este dotată brigada.S-au stabilit, totodată, și 10 posturi de lucru specializate care execută reparațiile Ia: chiulase, pompe de injecție etc.O atenție deosebită acordăm re- condiționării a cît mai multe piese de schimb. Pină de curind, deși — așa cum am arătat mai sus — lucrările de reparații au început mai tîrziu, au și fost reparate și recepționate 10 tractoare.Prin buna organizare a muncii și prin urmărirea realizării graficului întocmit, sintem hotărî ți să terminăm reparațiile planificate in termenul stabilit.Ing, ALEXANDRU GRUIA mecanic șef, S.M.T. Cocioc

Cit mai multe piese recondiționate PE SCURT

Grijă deosebită amenajării 
locului de muncă

Cum trebuie organizat locul de 
muncă in atelierul mecanic pentru 

x a se obține rezultate cit mai bune 
Wla repararea utilajului agricol ? A- 

cestei întrebări ne-am străduit să-i 
răspundem prin măsuri concrete șt 
în acest an, cînd este necesar să 
reparăm in atelierul propriu al sta
țiunii nu mai puțin de 218 tractoare

In primul rînd, la îndrumarea or
ganizației de partid, conducerea 
S.M.T.-ului a luat măsuri încă din 
luna septembrie pentru năruirea tu
turor încăperilor atelierului, verifi
carea geamurilor, a instalației de 
■torță și lumină și a aerotermelor, 

ajutorul cărora se asigură căi- 
^dura necesară. In acest an, la ate

lierul mecanic se face o nouă in
stalație de forță și lumină. De ase
menea, au fost înlocuite o serie de 
țevi de la aeroterme, astfel incit să 
avem siguranța că acestea vor func
ționa bine în tot cursul iernii.

O grijă deosebită am acordat ve
rificării, și cind a fost cazul, repa
rării, mașinilor-unelte ce se folosesc 
la executarea reparațiilor. De ase
menea, s-au verificat și, la nevoie, 
s-au completat, toate trusele de 
scule de care au nevoie mecanicii și 
tractoriștii la executarea repara
țiilor.

S-au făcut și unele amenajări 
speciale, astfel incit să se asigure 
o cit mai bună calitate a reparații
lor. De pildă, prin transformarea 
unei încăperi din atelier, s-a obținut 
un loc mai adecvat decit aveam pină 
acum pentru reparația instalației e- 
lectrice de la tractoare. Măsuri spe
ciale pentru asigurarea unor cit mai 
bune condiții de lucru au fost luate 
și în atelierul unde se execută în 
cadrul stațiunii, reparații mai grele 
la mașinile agricole (cele mai multe 
mașini se repară pe teren, la 
z!le noastre permanente, cu 
rul atelierelor mobile).

în 
buna 
s-au 
prin 
au dat dovadă, sudorul Ion Țurcan. 
mecanicul Gh. Răgălie, strungarul 
Ion Neagu și zidarul Gh. Năstase.Trebuie să arăt că, întrucît in 
raionul nostru au existat condicii

brigă- 
ajuto-

pentru 
muncă

tot cursul lucrărilor 
organizare a locului de 
ev:denț:at, in mod deosebit 

inițiativele și hărnicia de care

de lucru, cele 23 de brigăzi debune tractoare ale stațiunii au continuat 
pină în ultimul timp 
adinei la multe gospodării colective. 
Folosind deci in această perioadă 
mai mult personalul de atelier, noi 
am reușit pină de curînd să repa
răm 12 tractoare, la alte 20 lucră
rile fiind pe terminate. De aseme
nea, au fost reparate 22 de pluguri, 
15 semănători 2-S.P.C.-2 și alt utilaj.

Am fi realizat, desigur, o și mai 
mare viteză de lucru, dacă I.R.E.B.- 
ul care a început încă din luna 
martie transformarea vechii insta
lații electrice, ar fi terminat din 
timp aceste lucrări. E necesar să fie 
luate toate măsurile pentru termi
narea in cel mai scurt timp a acestor 
lucrări, spre a nu fi stînjeniți în 
munca de îndeplinire a planului de 
reparații.

arăturile

NICULAE ȘERBAN șeful atelierului mecanic de la S.MT. Călugăreni

în afară de elementele de ordin organizatoric, un mijloc important in reducerea cheltuielilor de reparații îl constituie și scară largă a pieselor nate.Printre numeroasele nări ce se fac la noi, recondiționarea locașurilor de fixare a rulmenților în carcase. Recondiționarea constă în prelucrarea la strung a carcaselor în porțiunea de fixare a rulmenților, mărindu-se diametrul locașului și bucșarea lui cu un inel ce se introduce prin presare, al cărui interior este la dimensiunea inițială a piesei. Astfel de recondiționări au fost făcute în acest an la un număr de peste 60 de carcase diferite, dintre care cele mai importante au fost: carcasele rulmenților axului principal al cutiei de viteze la tractoarele Universal și KD-35 ; carcasele rulmenților axului grupului conic la tractoarele Universal; butucii steluțelor la tractoarele KD-35 etc.Noi mai recondiționăm fuliile de la ventilatoare și generatori de curent de la tractoarele Universal. O- perațiunea constă în decuparea în strung a porțiunii uzate, filetarea feței prelucrate și introducerea pe butucul acestora a unui inel de fontă, ce are prelucrat canalul pentru curea, prin înșurubarea în sens invers rotației fuliei pe tractor.Cu bune rezultate s-au recondiționat pivoții roților din față de la tractoarele Universal prin încărcarea cu material de aport a porțiunilor canelate și refacerea canelurilor la șeping.Recondiționarea roților de la se- mănătorile S.U.-29 se face la noi prin mărirea găurilor pentru spițe din butuc și introducerea unor capete de spițe mărite și filetate parțial. Acestea se sudează de restul spițelor, în lung, permițînd recen- trarea roților. Operația * fost im-

folosirea pe recondițio-recondițio- menționăm
pusă de ruperea frecventă a spițelor, îndeosebi în porțiunea de lingă butuc și s-a aplicat în acest an la un număr de peste 80 de roți.Printre piesele recondiționate în atelierul nostru, mai pot fi enumerate : suporții greutăților de la regulatorul pompei de injecție al tractoarelor, gențile pentru tractoare. In afară de acestea s-au mai executat recondiționări, cu bune rezultate în exploatare, și la următoarele piese și organe : carterul transmisiei de la tractoarele Universal în porțiunea de fixare a tiranților laterali, distribuitoare și pompe hidraulice, suporți de role pentru tractoarele KD, fundurile cutiilor de semințe și suporții acestora de la semănătorile 2 S.P.C.-2, brațe de scormonitor etc.Un lucru pozitiv este acela că prin unele recondiționări s-au imprimat pieselor respective calități bune de rezistență și durată de funcționare. De acest gen au fost recondi- ționările fuliilor, a brațelor de scormonitor etc.Toate aceste recondiționări au contribuit la reducerea cheltuielilor pentru reparațiile din acest an cu peste 300.000 lei. Pentru viitor ne propunem să extindem și mai mult recondiționările. încă de pe acum în atenția noastră este găsirea soluțiilor pentru recondiționarea locașurilor de pană ale axelor cu came și a arborilor cotiți ai motoarelor de tractor, sau refacerea acestora.Trebuie însă să precizez că rezultate bune pe linia introducerii re- eondiționărilor se obțin numai a- tunci cînd se asigură executarea lu- crăriloi’ la un grad de precizie corespunzător și fără improvizații, care ar atrage scoaterea din funcțiune a mașinilor după o perioadă scurtă de exploatare.Ing. MIHAI JINGOIU mecanic șef la S.M.T. Budești
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• De curind la S.M.T. Ur- ziceni a avut Ioc un instructaj la care au participat toți inginerii mecanici șefi din S.M.T.-urile regiunii. Cu acest prilej s-a urmărit ca fiecare unitate să-și organizeze mai bine munca de reparații, astfel incit pînă la 31 decembrie să se realizeze cel puțin 70 la sută din volumul de lucrări planificat.• Mecanicii de la pompele de injecții, rodaj, linie de arbori, ambielaj și instalație hidraulică din S.M.T.-urile regiunii au participat la un interesant schimb de experiență ce a avut loc simultan in S.M.T.-urile Cuza Vodă, Urzl- ceni și Budești.• Pînă acum,din regiune au reparat tractoare, 629 pluguri, 723 mănători pentru 863 semănători reale.• S.M.T.-urile Cuza Vodă, Fetești și Ho- ria, au reparat tractoare și alt® In uzinele din regiune au te 53 Ia sută din numărul motoarelor planificate. Din cele 499 de tractoare planificate a fi introduse în reparații au fost afluite 163 tractoare ; din acestea un număr de 70 de tractoare au și fost reparate.

S.M.T.-urile974 șefi ce-porumb pentruCiulnița,cîte 33—70 de utilaj agricol, de reparații fost schimba-

Filiala noastră deservește unitățile agricole de stat (S.M.T.-uri, gospodării de stat, stațiuni experimentale etc.) din raioanele Călărași, Fetești, Urziceni și Slobozia; în total 70 de unități. Deosebit de acestea, prin punctele de aprovizionare situate în incinta S.M.T.-urilor Urziceni, Fetești și Cuza Vodă, asigurăm cu diferite piese de schimb, materiale, utilaje și mașini, toate gospodăriile colective din raioanele sus-amintite.Unitățile S.M.T, și Gostat sînt a- provizionate de către noi pe baza unui plan-grafic. Fiecare unitate are prevăzută o zi sau două pe săptămînă cind se prezintă să ridice piesele de schimb și materialele de care are nevoie. S.M.T.-urile în incinta cărora funcționează puncte de aprovizionare pentru gospodăriile colective sînt aprovizionate cu cele necesare din 4 în 4 zile, prin trimiterea unei caravane auto ce se deplasează în S.M.T.-ul respectiv, ducînd atît piese șl materiale pentru S.M.T, cît și pentru gospodăriile colective din raza punctului. Bineînțeles, atunci cînd e cazul, caravana auto se deplasează la intervale mai scurte spre punctele de aprovizionare.In ce privește asigurarea cu piese de schimb și materiale, noi primim mărfurile atît de la întreprinderea de aprovizionare nr. 1 din București, cît și direct de la furnizorii noștri, atunci cînd există cantități vagonabile. De altfel, putem spune că în acest an unitatea noastră e asigurată mai mult ca în alți ani cu piesele de schimb și materia-

și materialelele necesare. Ce-i drept, ne mai lipsesc unele repere pentru aducerea cărora am luat măsurile cuvenite.Unitățile S.M.T. și Gostat au încăput să se aprovizioneze cu cele necesare reparațiilor de iarnă încă de la începutul lunii octombrie. De atunci și pînă în prezent filiala noastră a livrat numai piese de tractor Universal în valoare de peste 4 500 000 lei.Pentru o mai bună aprovizionare, atunci cînd e cazul, noi trimitem delegați la uzinele furnizoare spre a ne urgenta livrările. Așa stau lucrurile, de pildă, cu Î.M.S. Roman, cu uzinele de reparații din Năvodari, Ciulnița și cu alte întreprinderi.Trebuie însă să atrag cu acest prilej atenția unor unități care cer de la noi să le asigurăm întreg necesarul într-un timp mult prea scurt,, în loc ca să-1 eșaloneze pe etape (luni și decade), după cum este firesc. Totodată, trebuie combătută tendința unor unități, printre care S.M.T.-urile Ciocănești și Grivița, ori G.A.S.-U1 Dragalina, care își fac stocuri de piese prea mari, față de necesitățile imediate.în încheiere vreau ■& asigur unitățile beneficiare din raza noastră de activitate că ne von strădui să le punem la dispoziție în timp util piesele și materialele de care au nevoie în perioada reparațiilor de iarnă.
DUMITRU VELICUșeful Filialei nr. 3 din Slobozia a întreprinderii de aprovizionare nr. 1 București

Afluirii tractoarelor - atenția cuvenităUzina noastră de reparații deservește, printre altele, 22 de S.M.T.-uri și 19 gospodării agricole de stat din cuprinsul regiunii București. Acestor unități noi le acordăm asistență tehnică, îndeosebi prin executarea de reparații capitale la tractoa
re. Pe de altă parte avem in stoc

Ne aflăm în atelierul mecanic alt-a surprins pe mecanicul Vasile Diaconu, lucrînd la bancul de centricubat pompe de injecție (in stingă) și pe șeful de brigadă Nicolae Nicolae, la demontarea unui motor.
S.M.T.-ului Săruleștl. Reporterul nostru

motoare de tractor gata reparate pe care le dăm, în schimb, unităților, atunci cind se iveso asemenea necesități. De asemenea, uzina noastră are sarcina să repare toate tractoarele D.T.-54 ale unităților a- gricole de stat din întreaga țară. In acest scop se va extinde capacitatea de producție prin amenajarea de noi spații tehnologice.Sprijinul pe care-1 dăm unităților din raza noastră de activitate se concretizează în efectuarea u- nui volum mare de reparații. In total, in perioada noiembrie 1962 — februarie 1963 noi vom executa reparații la un număr de 1178 de e- chivalenți.Se știe că o condiție dintre cele mai de seamă în executarea reparațiilor la timp și de bună calitate o constituie faptul ca unitățile deservite să aducă tractoarele la u- zina de reparații (adică să le aflu- iască) la termenul prevăzut în contract. Trebuie să arăt că în alți ani unitățile nu acordau afluirii tractoarelor atenția cuvenită. De multe ori termenele prevăzute tract în privința lor la reparații această cauză în telierele noastre rate, nu puteam Ium mare de lucrări. Uneori, executate în grabă, reparațiile erau de calitate necorespunzătoare. Cu totul altfel stau lucrurile în prezent. Afluirea tractoarelor în uzina noastră este bună, in general, unitățile respectă data cind trebuie să aducă tractoarele la reparat. In asemenea

reparațiile sînt eșalonate graficului și se predau be-

în con- aducerii tractoare- erau depășite. Din unele perioade, a- erau supraaglome- face față unui vo-

condiții, potrivit neficiarilor la termenul stabilit prin contract. Ce-i drept, cu asentimentul nostru, în cazul cînd pe teren mai este de lucru și noi avem introduse în reparație destule tractoa. re, amînăm afluirea unor tractoare cu cîteva zile.Tot legat de afluirea tractoarelor se mai pune și o altă problemă. Este vorba de starea tehnică în care sînt aduse tractoarele pentru a fi reparate. Se știe că dispozițiile forurilor superioare prevăd ca tractoarele să fie aduse în uzina de reparații în stare de funcționare. Din păcate, există uneori tendința din partea unităților de a ne trimite tractoarele'defecte, cu unele organe lipsă, cu piese sparte și nemontate etc. Așa este, bunăoară, cazul S.M.T.- ului Horia, care a trimis de curînd un tractor cu puntea spartă, ori G.A.S. Jegălia, care ne-a adus 3 tractoare cu axul ambreiajului lipsă, cu unele pinioane demontate.In încheiere vreau să asigur unitățile beneficiare că uzina noastră, datorită măsurilor luate (s-a instalat de curînd o bandă pentru montajul general, s-a mărit numărul de recondiționări etc.), va asigura executarea tuturor reparațiilor contractate la timp și de bună calitate. Numai în luna noiembrie am reparat 250 de echivalenți, iar, în plus, dispunem și de un stoc de 170 de motoare de schimb gata reparate.
DUMITRU NEACȘU inginer șef la Uzina de reparații Ciulnițadin



Un om călit în munca Izotopii
Anatoli Telbiz mulge 150 de vaci, înlocuind 15 muncitori. El este 

muncitor, dar îndeplinește și iuncția de inginer șet și responsabil al 
iermei.

Ferma inovatorului este școala experienței înaintate pentru maiștrii 
mulsului mecanic din colhozuri

în agricultura irigată
ȘTIRI EXTERNE
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și sovhozuri.De cînd în gospodăria experimentală „Saharovo" a fost introdus mulsul mecanic folosindu-se mașina „Elocika” și totodată s-a trecut la ținerea nelegată a animalelor, ferma a devenit o adevărată fabrică de lapte, unde totul este mecanizat, incepînd de la spălarea ugerului și terminind cu răcirea (conservarea) laptelui. Aici lucrează la „Elocika" renumitul mulgător Anatoli Telbiz.Este interesantă biografia acestui muncitor. în regiunea Sum este un oraș Axtîrca. Aici într-o uzină nu prea mare a lucrat Anatoli. Cind în toată țara s-a făcut auzită chemarea „Tineret, să ajutăm Ia desțelenire", la uzina din Axtirca s-a făcut mare vîlvă. S-a hotărît trimiterea la desțelenire a celor mai buni. Intre ei era și Anatoli. Și azi își amintește Anatoli dimineața aceea : in jur nici o casă, nici un sătuc, nici o luminiță. Din vagonul trenului a coborit o brigadă de tineri entuziaști. Au privit in jur. Iată că în intimpina- rea lor an venit doi oameni. Cel scund era directorul viitorului sovhoz, iar celălalt era milițian. Apoi a început munca pe pămînturile în- țelenite. După un timp Anatoli a fost chemat Ia comitetul comsomo- lului, unde i s-a spus :— Flăcăule, ești sănătos, învață să muncești cu ajutorul mașinilor.N-a trecut mult și Anatoli Telbiz a învățat șoferia, apoi a învățat să conducă tractorul și combina. Șase ani a lucrat Anatoli la desțelenire. El ține minte bine stepa și două lacuri : Gorkoe și Presnoe. După numele acestor două lacuri s-a dat și numele raionului : Presnogorkoe.
Mai tirziu poate va fi schimbat, dar

atunci tinerii au socotit această denumire foarte romantică.Cînd Anatoli s-a întors în Saharovo î s-a încredințat o sarcină nouă: să-și însușească primul din regiunea Kalinin mînuirea mașinii de muls electric, „Elocika". Pe bună dreptate el s-a simțit mîndru de încrederea ce i se arătase, și se gin- dea cum să răsplătească această încredere. S-a apucat de muncă cu plăcere. A luat parte la montarea mașinii și a introdus în montare și unele modificări.Acum Anatoli Telbiz mulge 150 de vaci. Altădată Ia o readă abia făceau față Cît timp lua mulsul ? De diminea ța pină noaptea tirziu menii la fermă. Acum însă pentru o singură mulsoare, Anatoli consumă numai o oră și jumătate. El rește funcționarea corectă a tului de muls.O dată pe săptămînă se zează o zi sanitară cind se și se spală toate instrumentele.La fermă este organizată și o școală a experienței înaintate pentru maiștrii mulsului mecanic în colhozuri și sovhozuri. El, Anatoli Telbiz, a școlarizat 27 de oameni care muncesc în colhozurile și sovhozurile din raioanele regiunii Kalinin. La el a învățat, de pildă, mulgătoarea renumită, Olga Ivanova. din colhozul cu numele „Congresul al XXII P.C.U.S.".Anatoli Telbiz este pe de altă parte și un pasionat cititor. El învață și singur, pregătindu-se pentru e- zamen la școala tehnică de agricultură din Saharovo, la secția mecanizare.

asemenea ci-15 mulgători.munceau oa-
urma aparaorgani- curâță

L. KALIKIN

S. Zvolski, academician ucrainean, 
a declarat la simpozionul internațio
nal al hidrogeologilor (Tașkent) că 
folosirea izotopilor radioactivi în 
agricultura irigată va permite pre- 
întîmpinarea salinizării solului.

In acest scop savanții ucraineni 
au creat un instrument special. 
Semnalele sale permit să se preîn- 
tîmpine din timp contopirea apelor 
freatice și apelor de irigație, feno
men în condițiile căruia începe as
censiunea sărurilor prin capilare.

Noul procedeu este bazat pe pro
prietățile neutronilor de a-și înce
tini mișcarea în cazul cînd întîlnesc 
în drumul lor atomii de hidrogen 
ce intră în compoziția moleculei de 
apă. Neutronii lenți, așa-numiți ter
mici, sînt absorbiți de atomii din 
sol. In aceste 
gama. După 
poate aprecia < 
a solului.

Aparatura compactă 
radiație neutronică și un 
de raze gama se lasă într-o sondă 
forată pe plantație. Cu ajutorul unei 
sonde observațiile pot fi efectuate 
nelimitat.

Metoda savanților ucraineni, care 
se caracterizează printr-o înaltă pre
cizie și economicitate, a fost apre
ciată pozitiv de participanții la sus
menționatul simpozion. După păre
rea specialiștilor, izotopii în amelio
rarea solului pot fi folosiți în toate 
țările lumii unde se aplică agricul
tura irigată.

• Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite a terminat în cursul nopții de 14 decembrie dezbaterile în problema teritoriilor aflate sub administrație portugheză, procedind Ia trei voturi consecutive. Adunarea Generală a adoptat o rezoluție prin care cere Portugaliei să recunoască imediat popoarelor de sub administrația sa dreptul la autodeterminare.

ne, Schroder, a avut zilele trecute o întrevedere cu secretarul de stat al S.U.A., Rusk, și au discutat între altele, problema sporirii efectivului forțelor armate ale R.F. mane. Ger CADOURIILOR..

• Eroul național al Greciei, Ma- nolis Glezos, care se afla în închisoare, a fost pus în libertate pe ziua de 15 decembrie.

condiții apar raze 
intensitatea lor se 

gradul de umiditate

cu sursa de 
indicator

• La Geneva continuă lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare. Situindu-se pe o poziție nerealistă, reprezentantul Statelor Unite, A. Dean, a încercat în ședința plenară din 14 decembrie a Comitetului să dovedească necesitatea menținerii armei nucleare și a bazelor militare de pe teritoriile altor țări pină în ultima etapă a dezarmării.• Conform articolului 5 al declarației cu privire la neutralitatea Laosului semnată la Geneva. Franța a acceptat să transmită guvernului provizoriu de coaliție al Laosului baza militară franceză din Seno aflată în Laosul de sud.• O știre din Paris arată că ministrul de externe al R. F. Gerrna-

• In protectoratul britanic nei au loc numeroase ciocniri răsculați și forțele britanice. Numirea unui nou comandant al tr.u- pelor coloniale britanice din Brunei indică pregătirea autorităților engleze pentru operațiuni îndelungate și intense împotriva răsculaților.• Corespondentul american, Kenneth Crawford, care a terminat dc curind turneul întreprins prin Vietnamul de sud, a spus că „războiul nedeclarat" din Vietnamul de sud : „Este războiul cel mai murdar pe care l-a văzut vreodată". Cu aceste cuvinte își începe de altfel cores- : pondentul amplul său reportaj pe care l-a publicat în ultimul număr al revistei americane „News Week" despre „războiul nedcclarat" din Vietnamul de sud.

Bru- între

• 47 parlamentari ai partidului conservator de guvernămint au prezentat spre examinare Camerei Comunelor o rezoluție care stăruie ca guvernul Macmillan să respingă condițiile puse de țările membre ale Pieței comune privind agricultura Angliei.Pentru producții sporite de trufandale și legume extratimpurii
(Urmare din pag. 1)

Se apropie sărbătorile 
de iarnă și deci prilejul
pentru CADOURI;

Un cadou plăcut și util, 
pentru cei dragi,

gasifi în orice 
al cooperativelor

oferit/ Copiilor d-vs. jucăriile 
MFTTANIZATE produse

ELICOPTER
cu ^adar

magazin 
de consum.

AUTOMINUNE
< CARt NU CADf >

In Argentina, una dintre țările mari ale Americii Latine, agricultura se caracterizează prin existenta la un pol a unor uriașe latifundii iar la celălalt pol a unor gospodării pitice. Marii moșieri, de pildă. în număr de 13 002, stăpinesc uriașa suprafață de 120 000 000 hectare, ceea ce înseamnă mai mult de jumătate din pămîntul folosit în această țară. In același timp. în 72 la sută din totalul gospodăriilor țărănești, pămîntul nu aparține celor care îl lucrează. Dacă avem în vedere că Argentina numără 20 500 000 locuitori și că lumea satelor reprezintă 42 la sută din totalul populației țării, că în țară e- xistă aproximativ 1 000 000 de muncitori agricoli și aproape 160 000 de familii de țărani dijmași. se înțelege cît este de mare lipsa de pămînt a țăranilor argentinieni și cît este de grea viața acestora.Ceea ce mai caracterizează agricultura Argentinei este existența marilor companii imperialiste care au acaparat, de asemenea, uriașe latifundii. înainte acestea erau companii engleze, ca Forestal, care posedă peste 1000 000 hectare de pămînt, acum însă pe primul plan trec companiile din S.U.A., care acaparează mari suprafețe de pămînt în Argentina. In această situație, dijma și arenda sînt în floare în satele argentiniene, pe lingă exploatarea proletariatului de la sate (muncitorii agricoli argentinieni).Existența uriașelor latifundii, a dijmei și arenzii, a nemiloasei ex-

Acesta a venit 1946 el a deve-campanii demagogice. El a pînă acolo incit a folosit în necinstit lozinca „Pămîntnl al celor ce-1 muncesc", în

Negru pe alb

■<u.

In Danemarca, țară care face parte din „Piața comună" prețul plinii s-a scumpit considerabil.—Ce-i „comun" în „piața* asta? L-a-ntrebat pe soț, nevasta.A răspuns soțu-n-ciudat;
— Prețul plinii mal urcat

ploatări exercitate de marii moșieri și companiile imperialiste, a creat pentru oamenii muncii din agricultura Argentinei o situație destul de grea. De aceea, de multi ani se pune tot mai stăruitor problema înfăptuirii unei reforme agrare. O cere majoritatea covârșitoare a populației țărănești și o doresc cu ardoare și muncitorii agricoli în același timp, chiar guvernele Argentinei s-au pronunțat în favoarea ei, dar bineînțeles, în scopuri demagogice. Un exemplu în această privință l-a dat guvernul lui Peron, la putere în 1943 (înnit președinte) cu ajutorul unei largi mers modestetimpul celor două legislații, guvernul lui Peron insă n-a făcut mai mult decit guvernele precedente, în timpul guvernării lui Peron au fost împărțite țăranilor vreo 500 000 hectare de pămînt, suprafață mai mică decit cea deținută de oricare companie imperialistă în Argentina. Cum „corb la corb nu-și scoate ochii”, ci dimpotrivă, Peron a plătit moșierilor, mari sume de bani pentru pămîntul expropriat, dar nu s-a atins cu nimic de uriașele latifundii Asemenea guvernului lui Peron s-a purtat și guvernul lui Frondizi,venit la putere în 1958. Acesta își propusese printre primele și principalele puncte ale programulri, înfăptuirea reformei agrare, dar pînă la urmă el a devenit principalul dușman al acestei reforme. Și nu surprinde pe nimeni dacă se are în vedere că ministrul Agriculturii în cabinetul lui Frondizi doctorul Malaccorto, poseda 12 moșiiLumea satelor argentiniene n-a

renunțat la lupta pentru înfăptuirea reformei agrare. Din date care nu pot fi puse la îndoială reiese că în prezent există peste 1 000 de organizații sindicale ale muncitorilor agricoli, răspîndite în localitățile rurale din întreaga zonă agricolă, organizații care se pronunță pentru reforma agrară. Această revendicare dreaptă a populației muncitoare de la sate este susținută cu consecvență de Partidul Comunist din Argentina. în programul partidului cu privire la reforma agrară se spune, printre altele, că marea proprietate moșierească, latifundiile, pămînturile societăților pe acțiuni, străine și băștinașe, atît cele necultivate cît și cele folosite pentru agricultură și creșterea vitelor, precum și uneltele agricole și vitele de pe aceste pământuri. trebuie să fie expropriate de stat fără despăgubiri. Noii proprietari ai pământului (cei care îl muncesc) trebuie să aibă posibilitatea de a hotărî în mod liber dacă să-l cultive individual sau în colectiv, în cooperative.După cum s-a arătat nu de mul comuniștii din Argentina înțeleg că în această țară reforma agrară poate fi înfăptuită numai cu condiția unor schimbări politice în țară și a creării unui guvern de coaliție democratică care să preia puterea și, cu sprijinul maselor organizat» din întreaga țară. să determine un nou și puternic avint al luptei pentru înfăptuirea noilor reforme.Țărănimea muncitoare din gentina se îndreaptă cu tot multă încredere spre Partidul munist din această tară. O dovadă o constituie și faptul că In ultima vreme au intrat In partid citeva mii de țărani și muncitori agricoli.

bălegar, din cele 90.000 tone planificate în cele 9 gospodării de stat care cultivă legume.Și în cadrul multora din cele 37 de gospodării colective din bazinul de aprovizionare al Capitalei s-au obținut pînă acum o serie de rezultate bune în ce privește producerea de trufandale. La gospodăria colectivă din Dobroești. de pildă, din primele răsadnițe cu culturi forțate s-au Ii* vrat pînă de curind 10.000 kg. spanac și 6.000 legături de ridichi.— Anul trecut mi-a spus tov. Mi- rov Lavrenti, inginerul agronom a! gospodăriei, am obținut numai diu culturile iorțate de legume un venit de peste 300.000 de lei Aceasta ne-a încurajat să mărim supraiața cultivată de la 6.500 m.p. în 1962, la 12.670 m p. în 1963. Zilele acestea, însâmintăm, intre altele, 1.300 m.p. cu salată, 2.300 m.p. cu vinete, 556 m.p. cu ardei iute. Acum, colectiviștii noștri — dintre care merită să iie evidentiati Iov. Ion Cristea. Ioana Dumitru. Ionel Enculescu și Gh. Andrei — scot mranița din răsadnițele vechi și pregătesc răsadnițele pentru ciciul I de culturi forțate.Și la gospodăria colectivă din Dudu-Chiajna, in 1962 s-a obținut din vinzarea legumelor forțate în răsadnițe. an venit de peste 230.000 lei. In 1963, se vor cultiva astfel de le-
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gume pe 6.000 m.p. (față de 5.000 in.p. în acest an). Din această suprafață, pe 4.000 m.p. culturile de spanac și salată sînt bine dezvoltate (s-au livrat deja 1.600 kg de spanac).De asemenea, la gospodăria colectivă „Timpuri Noi" din Dudești-Cio- plea, suprafața cu culturi forțate în răsadnițe crește de Ia 6.000 m.p. în 1962, la 12.000 m.p. în 1963, la podăria colectivă „1 Mai" din peni de Ia 5.000 m.p. la 11-000 etc.In unele gospodării colective,sînt „Viață Nouă" din Domnești, „Scînteia" din Berceni sau cele din Dragomirești, Șteiănești și Măgurele lucrurile nu stau însă la iei. In aceste unități, nu s-au luat încă măsurile necesare pentru pregătirea sadnițelor în care se vor cultiva gume extratimpurii. Gospodăria lectivă din Dragomirești mai areridicat 15 m.c. de cherestea, cea din Măgurele 20 m.c. De ce nu este grăbită această lucrare ?— In toate unitățile noastre, mi-a spus tov. ing. Lepădatu de la consiliul agricol al orașului București, sînt create condiții care să ducă la sporirea suprafețelor cultivate, și, bineînțeles, a producțiilor de legume. Este nevoie numai ca în unele gospodării să se depună în aceste zile mai multă muncă, pentru a se obține rezultate asemănătoare cu cele din gospodăriile fruntașe.

Fruntașii din Dragalina
(Urmare din pag. 1)ne-au arătat practic cît e de darnică gospodăria colectivă.Ciobanul gospodăriei, Vasile G. Doru, dă’dea semne de nerăbdare :— La început mă întrebam cînd să vină vremea să aibă și gospodăria noastră ferme de animale, așa cum aflasem că au gospodăriile colective mai vechi. Și iată, că numai în trei ani, ferma de taurine numără peste 140 de capete, cea de porcine 256 capete, cea de ovine peste 1100 capete. Tînără gospodăria, dar averea obștească a crescut și va crește. Animalele sînt un mare izvor de venituri.Și ciobanul avea dreptate. In scriptele gospodăriei stă negru pe alb cît lapte și cită lînă a scos gospodăria în acest an de la cele peste 1100 de oi: 54 de litri de lapte și aproape 2,500 kg lînă pe cap de oaie.— De doi ani facem merino- zarea țurcanelor și țigăilor noastre ; ne-a ajutat tov. Maria Petre. operatoarea de la punctul de însămînțări artificiale; îmbunătățind rasa, îngrijind și hrănind bine oile, vom obține producții tot mai bune de lînă și lapte precum șl miei frumoși de la turma noastră. Vedeți, la a- ceasta contribuie și dragostea față de animale. Dragoste de a- nimale se cheamă fapta tinerilor

noștri îngrijitori Mihai Anton, Gheorghe Cîrlig și Ilie Gheorghe care în timpul fătării oilor au stat eu mine, noapte de noapte, de veghe. Dragostea aceasta unită cu priceperea cu care trebuie îngrijite și hrănite oile, au făcut ca anul acesta, din cei 660 de miei, să nu moară nici unul, și să obținem producții bune și venituri frumoase. Toți mieii crescuți în ferma noastră au fost ca niște flori, a completat Vasile Doru.Ciobanul devenise sentimental, îi sta bine așa.Cele două colectiviste au schițat cîte un zîmbet: floare în colțul gurii. Ținea Călin m-a invitat să-i vizitez crescătoria de păsări, căci și puii și găinile îngrijite și hrănite de ea au crescut toate sănătoase. Pină la sfîrșitul trimestrului III al acestui an, ea obținuse peste 120 de ouă pe cap de găină. Candidata de partid Ținea Călin, a lucrat și la incubatorul gospodăriei, cu ajutorul căruia a scos aproape 1000 de pui.— Am învățat anul trecut multe lucruri folositoare în munca de crescătoare de păsări, la cercul zootehnic, cu tov. inginer Anghelache Ciovîrtă, spunea cu recunoștință Ținea Călin. în timp ce ochii ei luminoși și buni priveau în lungul văii, acolo unde se află crescătoria, unde o așteptau păsările. în anul care
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vine, a completat ea, ferma noastră de păsări va număra cel puțin 500—600 capete la suta de hectare.Lina Vizinteanu, utemista, are, de asemenea, bucuria că la grădina de legume și zarzavat, unde lucrează ea, s-au scos recolte bogate pe care gospodăria a luat bani frumoși. Nu e puțin lucru ca de pe 14 hectare să realizezi un venit de peste 300 000 de lei. Se înțelege că la această realizare a contribuit și ea, căci nu degeaba o numesc colectiviștii fruntașă.— Toată vara am trimis de la grădina noastră roșii frumoase și ardei, cartofi și varză, pentru muncitorii de la Bîrlad, a vorbit cu mîndrie fetișcana cu părul buclat.Adevărul este că gospodăria a valorificat produsele din grădină și în altă parte, dar ea pomenea, într-adins de Birlad, fiindcă, după cum am aflat mai Pe urmă, inima ei zburdă după un strungar tînăr, frumos și cuminte, de la Fabrica de rulmenți din acest oraș....Fără voie „ședința" cu fruntașii din Dragalina s-a cam prelungit. Dar n-a avut nimeni de regretat. Cînd, în fine, mi-au spus „la revedere*, am simțit o dată mai mult căldura și curățenia sufletului lor de oameni noi ai satelor noastre.

Gospodării agricole colective,
membri colectiviști,
deținători de oii
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D.C.A. întreaga

de :

In întreaga țară se desfășoară acțiunea 
linei din producția anului 1963.

Contractați cu unitățile sau delegații 
producție de lînă de pe oile ce le dețineți.

Prin sistemul de contractări beneficiați
— prețuri avantajoase
— împrumut de 40’/» din valoarea contractului încheiat
— scutire de cote
— prioritate la terenurile de pășunat
Surplusurile de lînă din producția anului 1962 Ie puteți 

valorifica în condiții avantajoase, vînzîndu-le unităților 
D.C.A., la prețurile de achiziție.
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Ciștigătorii de obiecte la Loz în Plic, ale căror lozuri vor fi primite și înregistrate la Direcția generală, între 15 decembrie 1962 — 10 ianuarie 1963, primesc, în afara premiilor, o pungă cu următoarele cadouri:— o scrumieră emailată— o oglindă de buzunar— un— un— un— un— un— un
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pachet de țigări Loto—Pronosport creion colorat Loto—Pronosport creion negru Loto—Pronosport calendar de buzunar calendar de peretepachet de șervețele
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